
 

   

Тържествена заря-проверка бе кулминацията в
празничния 10 декември!
понеделник, 11 декември 2017

С тържествена заря-проверка Плевен отбеляза 140 години от освобождението си. Стотици плевенчани и
гости на града се събраха на площад "Възраждане" за кулминацията на тържествата. Събитието
премина под патронажа на президента Румен Радев. Държавният глава прие строя и поздрави
представителните блокове от Националната гвардейска част. В словото си той напомни историческите
събития отпреди 140 години.

„Сто и четиридесет години ни делят от онзи мразовит ден, в който европейските вестници прогърмяха:
"Плевен падна!", но малцина осъзнаваха истинското значение на тази новина. Плевен падна, за да се
прероди България. След пет месеца на кървава обсада руските и румънските воини записаха едни от
най-важните страници в историята на Освободителната Руско-турска война. Тази война, която разтърси
най-дълбоките и привидно непоклатими геополитически пластове на тогавашна Европа. Тя се превърна
в прелом, без който България днес едва ли щеше да съществува на политическата карта. Ако има
нарицателно за героизъм и саможертва, извисило се редом до свещения връх Шипка, това е името на
Плевен“, каза в словото си Румен Радев.

Държавният глава се обърна към гражданите на Плевен и с думи на благодарност за това, че
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съхраняват спомена за кървавите дни достойно и с чувство за дълг, и за това, че Плевен не забравя и
почита героите на Освободителната война.

Слово по повод 140 години от славната Плевенска епопея произнесе и кметът на Плевен Георг
Спартански. „Днес отбелязваме един свиден за всеки българин юбилей - 140 години от освобождението
на Плевен! В мрачното и студено утро на 10 декември 1877 г. тук, край Плевен, в решителен сблъсък се
срещат две големи армии на две велики империи, ръководени от именити военачалници. Една битка,
която промени историята на един град, промени историята на една държава, промени историята на
един континент. Плевен - краят на войната и началото на Европа. Ние помним, Плевен помни, аз помня“,
обърна се към плевенчани кметът Георг Спартански.

Тържествената заря-проверка по повод на 140 години от Плевенската епопея бе излъчвана на живо от
Българската национална телевизия.
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